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Merkezden Yararlanma Koşulları

a) Merkezden öncelikli olarak Karadeniz Teknik Üniversitesi Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurulundan onay almış KTÜ Öğretim Üyelerinin yürütücülüğünü yaptığı araştırma projeleri ve tez çalışmaları için yapılan talepler karşılanır.
b) Araştırmacılar 13 Aralık 2011 tarih ve 28141 sayı ile Resmi Gazetede yayımlanan “Deneysel ve Diğer Bilimsel Amaçlar için Kullanılan Hayvanların Refah ve Korunmasına dair Yönetmelik”, 20 Ocak 2014 tarih ve 28888 sayı ile Resmi Gazetede yayımlanan “KTÜ Cerrahi Uygulama ve Araştırma Merkezi Yönetmeliği” ve KTÜ Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurulu Yönerge’lerinde belirlenen esaslara uymak zorundadırlar.

c) Hayvan istekleri KTÜ Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurulu başvuru formunda belirtilen süre içerisinde yapılmalıdır.

ç) Deney hayvanları isteği; müracaat formu ve KTÜ Cerrahi Uygulama ve Araştırma Merkezi Yönetmeliği hükümlerine göre belirlenmiş olan ücretin KTÜ Döner Sermaye Saymanlığı hesabına yatırıldığını gösteren belge ile Merkez Müdürlüğüne yapılır. Merkez Müdürlüğü tarafında değerlendirildikten sonra deney hayvanı sağlanması için takvim belirlenir.

d) Belirtilen çalışma takvimine göre üretilip yetiştirilen hayvanların sorumlu araştırıcı tarafından müracaat formunda belirtilen sürede deneye alınmaması durumunda, söz konusu hayvanlar diğer araştırıcılara tahsis edilir. 

e) Süresinde tamamlanmayan araştırmalarda deney hayvanlarının bakımı için ayrıca bakım ücreti alınır.

f) Araştırıcılara tahsis edilen hayvanlar deney protokolü gereği belirli bir süre yaşatılacak ise rutin bakım işlemleri merkez personeli tarafından yapılır. Özel bir bakım gerekiyor ise, araştırıcılar tarafından yapılması gerekmektedir.

g) Merkezde proje içeriğine uygun yeterli sayıda veya türde deney hayvanı bulunmaması halinde, Merkez Müdürünün bilgisi ve onayı dahilinde yasal üretici kurumlardan araştırıcı tarafından deney hayvanı sağlanabilir. Diğer merkezlerden sağlanan deney hayvanların karantinaya alınmaları ile ilgili olarak 13 Aralık 2011 tarih ve 28141 sayı ile Resmi Gazetede yayımlanan “Deneysel ve Diğer Bilimsel Amaçlar için Kullanılan Hayvanların Refah ve Korunması”na dair Yönetmelik hükümleri uygulanır ( Madde 7/c-2).

h) Merkezde yürütülen ve tamamlanan araştırmalar ile ilgili olarak yapılan tez, yayın ve bilimsel raporlarda merkezin açık adı belirtilmeli ( Türkçe yayınlar için; KTÜ Cerrahi Uygulama ve Araştırma Merkezi, İngilizce yayınlar için; KTU Surgical Application and Research Center) ve yapılan yayınların bir örneği 3 ay içinde Merkeze iletmelidir.
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