KARADENİZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ
FEN-EDEBİYAT FAKÜLTESİ

BİYOLOJİ BÖLÜMÜ

DERSLER VE İÇERİKLERİ

I. YARIYIL

KİM 117 Temel Kimya  (4 0 0) – (4 Kredi)  

Atom, Molekül ve İyonlar. Kimyasal Formüller ve Denklemler. Atomun Elektronik Yapısı. Kimyasal Bağlar. Periyodik  Tablo ve Elementler. Gazlar. Sıvılar. Katılar.  Çözeltiler ve Çözünürlük. Asid ve Baz Kavramı. İyonik  Denge. Çözelti Reaksiyonları. Yükseltgenme ve İndirgenme.  

FİZ 117
 Genel Fizik  (4 0 0) – (4 Kredi)

Mekanik: Vektörler ve vektörel cebir. Birim sistemleri. Kuvvetlerin toplanması ve denge. Kütle merkezi. Birleşik hareket. İş, güç ve enerji. Dönme hareketi ve eylemsizlik momenti. Esneklik. Termodinamik. optik: Kırılma ve kanunları. Girişim. Elektrik ve magnetizma. 

MAT 115 Genel Matematik  (4 0 0) – (4 Kredi)

Reel ve kompleks sayılar, fonksiyonlar ve grafikleri, fonksiyonlarda limit ve süreklilik, türev, diferansiyel ve uygulamalar, diferansiyel yardımıyla yaklaşım hesapları, aradeğer, Rolle ve ortalama değer teoremleri, denklemlerin sayısal çözümleri.

BİY 111 Genel Biyoloji I  (4 0 0) – (4 Kredi)  

Biyolojik görüş ve metodlara bakış.  Hücresel hayatın esasları: kimyasal özellik, yapı, fonksiyon, enerji. Kalıtımın esasları: hücre bölünmesi, kromozomlar, insan genetiği, DNA, gen kontrolü, rekombinant DNA ve genetik mühendisliği.  Evrim ve çeşitlilik:  canlılığın orjini, farklı organizma grupları ve genel özellikleri.

BİY 115 Genel Biyoloji Lab. I  (0 0 4) – (1 Kredi)  

Biyolojik olarak önemli moleküller.  Mikroskop ve biyolojide kullanımı.  Hücre alt yapıları ve organelleri.  Hücre zarı ve moleküllerin zardan taşınımı.  Enzimlerin rolü.  Fotosentez ve solunum.  Hücre bölünmesi.  DNA nın yapı ve çalışılması.  Canlılığın çeşitliliği ve sınıflandırılması.

AİTB 191 Atatürk İlk. ve İnk. Tarihi - I  (2 0 0) – (2 Kredi)      

İnkilap Kavramlar, Türk İnkilabını Hazırlayan Sebepler, Osmanlı İmparatorluğunun Parçalanması, Kurtuluş Savaşının Hazırlık Dönemi.
TDB 101 Türk Dili - I  (2 0 0) – (2 Kredi)

Dil ve Diller; Türk Yazı Dilinin Tarihi Gelişimi;  Türk Dilinin Bugünkü Durumu ve Yayılma Alanları. Ses Bilgisi;  Şekil Bilgisi; Anlam Bilim; Cümle Bilgisi; 
YDI 111 İngilizce - I  (3 0 0)  - (3 Kredi) 

Zamanlar ve bazı dil bilgisi kuralları. 

II. YARIYIL

KİM 118 Organik Kimya  (4 0 0) – (4 kredi)  

Organik Bileşiklerin İzolasyonu, Tanımla maları, Sınıflandırılmaları ve Adlandırılmaları. Alkanlar, Alkenler, Dienler, Alkinler. Halkalı Alifatik Hidrokarbonlar. Aromatik Hidrokarbonlar ve Arenler. Alkil Halojenürler. Alkoller. Eterler. Aldehidler ve Ketonlar. Karboksilli  Asidler ve Türevleri. Nitriller. Aminler. Aril Halojenürler.Fenoller. Dikarboksilli Asidler Aminoasidler.

FIZ 112 Biyofizik  (3 0 0) – (3 kredi)  

Biyomekanik; iskeletin fiziği; basınç, sıvılar ve yüzey etkileri; solunum sisteminin fiziği; akışkanlar ve kan dolaşımı; biyolojide sıcaklık ve soğuğun kullanılması; hücresel termodinamik; sesin biyofiziği; görmenin biyofiziği; biyoelektrik; radyasyon biyofiziği; biyolojik geri beslenme ve kontrol; nükleer magnetik rezolans.

BİY 118 Biyometri (3 0 0) – (3 kredi)  

Biyolojide veri analizi, verilerin sınıflandırılması, yer ölçüleri, olasılık dağılışları, binom ve poisslon dağılışları, standart normal dağılış, student's dağılışı, x2 dağılışı, güven sınırları ve hipotez testleri, deneme desenleri.

BİY 112 Genel Biyoloji II  (4 0 0) – (4 kredi)  

Bitki yapı ve fonksiyonları: dokular, besin ve taşınımı, üreme, büyüme ve gelişme.  Hayvan yapı ve fonksiyonları: dokular, organ sistemleri, bilgi akışı ve sinir sistemi, duyu algılama, endokrin sistemi, koruma ve destek, hareket, dolaşım, bağışıklık, solunum, sindirim ve insan besinleri, üreme ve gelişme.  Hayvan ve bitkilerin çevreleri ile olan ilişkiler.

BİY 116 Genel Biyoloji Lab. II  (0 0 4) – (2 kredi)  

Bitkilerin çeşitliliği, yapı ve fonksiyonları.  Bitkilerde üreme.  Bitki besin ve hormonları.  Damarlı bitkiler ve madde taşınımı.  Hayvanlar aleminin çeşitliliği.  Deri, kas ve kemik yapıları.  Doku ve organlar.  Besin kullanımı.  İnternal dolaşım.  Hayvanlarda gelişme, davranış ve üreme.  Ekosistem
AİTB 192 Atatürk İlk. ve İnk. Tarihi - II  (2 0 0) – (2 Kredi)      

Düzenli Ordunun Kurulması, Yeniden Düzenleme Dönemi, Türkiye Cumhuriyetinin Dış Politikası, Atatürk İlkeleri, Atatürk’ün Dayandığı Bütünleyici İlkeler, Türk İnkilabının Ulusal ve Evrensel Değeri.
TDB 102 Türk Dili - II (2 0 0) – (2 Kredi)  

Noktalama İşaretleri. Yazım Kuralları. Kompozisyon; Kompozisyon Yazmada Yöntem, Anlatım Özellikleri, Anlatım Bozuklukları, Anlatım Biçimleri. Anlatım Türleri, Sözlü Anlatım Türleri. Yazılı Anlatım Türleri.

YDI 112 İngilizce - II   (3 0 0) – (3 kredi) 

Bazı dil bilgisi kuralları.

III. YARIYIL

BİY 201 Hücre Biyolojisi  (3 0 2) – (4 kredi)  

Hücre biyolojisinde tarihi gelişmeler, hücrelerin genel yapısı ve kimyasal kompozisyonu, deneysel teknikler, hücre alt yapıları ve fonksiyonları, hücre bölünmesi ve kalıtsal bilgilerin nakli, hücrelerde meydana gelen normal ve anormal değişmeler.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

BİY  203 Bitki Morfolojisi ve Anatomisi   (3 0 2) – (4 kredi)  

Gelişmiş bitkilerin genel yapısı, bitki hücresinin özellikleri bitki dokuları ve onların fonksiyonları, bitkilerin vejetatif organlarının anatomik ve morfolojik yapısı ve onların fonksiyonları, bitkilerin generatif organlarının yapısı ve fonksiyonları. Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

BİY  205 Omurgasız Hayvanlar Sistematiği   (3 0 2) – (4 kredi)  

Sınıflandırmada gerekli olan bazı kurallar, tek hücreliler, tek hücrelilerin genel özellikleri ve fonksiyonları; solunum, boşaltım, su düzenlenmesi ve eşeysel üreme, tek hücrelilerin sınıflandırılması, çok hücrelilere giriş, çok hücrelilerin sınıflandırılması; süngerler, kinitarialar, taraklılar, sölomsuz bilateral hayvanlar (yassı kurtlar), yalancı sölomlular; rotatorlar ve yuvarlak kurtlar, sölomlulara giriş, halkalı kurtlar, yumuşakçalar, eklembacaklılar ve derisi dikenliler, bütün bu grupların karşılaştırılması.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

ENF 245 Temel Bilgisayar - I (3 1 0) – ( 3.5 kredi)  

Bilgisayar tarifi, İşletim sistemleri, Programlama dilleri, Windows 95 İşletim sistemini, Ağ yapıları, İnternet ve buna bağlı telnet, world wide web (www), e-mail, ftp, tarama motorlarının kullanımları

YDI  211 İngilizce Okuma ve Konuşma   (2 0 0) – (2 kredi)  

Okuma ve konuşmaya yönelik çalışmalar.

IV. YARIYIL

BİY  204  Genel Mikrobiyoloji  (3 0 2) – (4 kredi)  

Mikrobiyal hücre biyolojisi, hücre enerji metabolizması, mikrobiyal genetik, mikroorganizmaların insanlarla etkileşimleri ve önemi, antibiyotikler ve kemoterapi, genetik mühendisliği ve biyoteknoloji, mikroorganizmaların çevredeki etkileşimleri ve önemi, mikrobiyal evrim ve çeşitlilik.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

BİY  206  Omurgalı Hayvanlar Sistematiği  (3 0 2) – (4 Kredi) 

Kordalıların genel özellikleri, ilkel kordalılar, yuvarlak ağızlılar, kıkırdaklı balıklar, kemikli balıklar, iki yaşamlılar, sürüngenler, kuşlar ve memeliler, bu grupların karşılaştırılması. Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.
BİY  208  Hayvan Histolojisi  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Mikroskop ve mikroskop teknikleri.  Hücre yapı ve morfolojisi.  Epitel doku. Bağ ve destek doku.Kan.  Lenf.  Kıkırdak dokusu.  Kemik ve Kas dokusu.  Sinir dokusu.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.  

ENF 246 Temel Bilgisayar - II (3 1 0) – ( 3.5 kredi)   

Bilgisayar tarifi, Hardware ve Softwarelerin tanıtılması, İşletim sistemleri, Programlama dilleri, Windows 98 İşletim sistemini, Ağ yapıları, İnternet ve buna bağlı telnet, world wide web (www), e-mail, ftp, tarama motorlarının kullanımları
YDM 214 Mesleki İngilizce -I  (2 0 0) – ( 2 kredi)  

Bilimsel çalışmaların yazımı. 

V. YARIYIL

BİY 315 Genetik - I  (3 0 0) – ( 3 Kredi)  

Kalıtımın öğeleri ve varyasyon, genler ve kromozomlar, gen bağlantısı ve kromozom haritalama, genetik materyalin kimyasal yapı ve replikasyonu, kromozomların moleküler organizasyonu, kromozom yapı ve sayı değişmeleri, ekstranüklear kalıtım, populasyon genetiği ve evrim, kantitatif genetik.

BİY 337 Tohumsuz Bitkiler Sistematiği  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Bitki taksonomisi ve sistematik.  Tohumsuz bitkilerin grupları: Bakteriler, mavi-yeşil algler, algler, karayosunları ve eğreltiler.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması

BİY 357 Hayvan Fizyolojisi  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Hücre fizyolojisi.  Sinir sistemi.  Kas fizyolojisi.  Özel duyular.  Canlılarda gaz alış verişi.  Vücut sıvılarının ayarlanması: Boşaltım ve böbrek fonksiyonu.  Kan fizyolojisi.  canlılarda maddelerin taşınımı.  Sindirim sistemi.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

KIM ... Biyokimya - I  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Hücrenin yapı ve genel özellikleri.  Canlılığın moleküler dizaynı.  Proteinlerin konformasyon, dinamik ve fonksiyonları.  Oksijen taşıyıcı proteinler, enzimler, immünoglobulinler ve bağ dokusu proteinlerinin yapı ve özellikleri.   Biyolojik zarların yapı ve özellikleri.  Metabolizmaya genel bakış.  Karbohidratlar.  Glikolizis.  Sitrik asid çevrimi.  Oksidatif fosforilasyon.  pentoz fosfat yolu ve glukoneogenezis.  Glikojen metabolizması.  Yağ asidi metabolizması.  Amino asidlerin yıkılımı ve üre çevrimi.  Fotosentez. Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

YDM 313 Mesleki İngilizce - II  (2 0 0) – (2 Kredi)  

Bilimsel çalışmaların yazımı.
Seçmeli Dersler

SEC 301 Hücre Kültürü  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Hücre kültürüne giriş, kültür hücrelerinin biyolojisi, hücre kültürü ortamının hazırlanması, aseptik teknikler, sterilizasyon, besiyeri özellikleri ve hazırlanışı, primer kültür, hücre suşları, kanser ve virüs araştırmalarında hücre kültürü, monoklonal antikorlar.

SEC 303 Gıda Mikrobiyolojisi  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Gıda mikrobiyolojisine giriş, mikrobiyal bozulma, besin kaynaklı mikroorganizmalar, mikotoksijenik küfler, virüsler, besin ve su kaynaklı virüsler, koruma ve korunma yöntemleri, besin ferkentasyonu, besin mikrobiyolojisinde gelişmiş yöntemler.

SEC 305 Hidrobiyoloji  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Hidrobiyolojinin tanımı, konusu ve önemi, hidrobiyoloji ile ilgili bilim dalları ve kavramlar, suların sınıflandırılması ve özellikleri, içsularda ve denizlerde zonlar, sucul canlıların sınıflandırlması ve yayılışları, sularda gıda oluşumu, besin zinciri, besin ağı, besin piramidi.

SEC 307 Entomoloji  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Böcekleri tanıma, dış yapıları, solunum, sindirim, duyu organları, yumurta tipleri ve döllenme, böceklerin toplanması ve preparasyonu, böceklere karşı savaş, mekanik, kimyasal ve biyolojik savaş, biyolojik savaşta kullanılan böcekler, böceklerin sebep oldukları hastalıklar, böceklerin sınıflandırılması.  

SEC 309 Endokronoloji  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Hormonal haberleşme ve iç salgı bezleri, hipofiz bezi, nörohipofiz bezi, troid bezi, paratroid bezi, Ca homeostasisi ve hormon fonksiyonları.  Pankreas bezinin iç salgısı.  İnsülin.  Glukogan ve glukon homeostasisi.  Böbrek üstü bezi.  Eşeysel hormonlar.  Gebelik.  Doğum ve enzimlerle ilgili olan hormonlar.  

SEC  ...
Bitkilerde Beslenme  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Bitki besinleri. Bitkilerde beslenme ortamı olarak toprak ve özellikleri. Besin alınımı ve asimilasyonu. Bitki su ilişkileri. Bitki büyümesi ve ekin üretilmesi. Gübre uygulama. Önemli elementler. Toksik etkilere sahip elementler.

SEC 313 Bitki Embriyolojisi  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Giriş, Gymnosperm ve Angiosperm'lerde mikrosporangium ve makrosporangium gelişmesi, döllenme ve embriyo gelişmesi, dişi ve erkek gametofitin gelişmesi.

SEC 315 Limnoloji  (3 0 0) – (3 Kredi)  

İç suların fiziksel, kimyasal ve biyolojik yönden incelenmesi.  İç suların sınıflandırılması.  Göllerin verimlilik ve özelliklerinin araştırılması.  Gölün verimliliğini etkileyen faktörler ve gölün karşılaşabileceği sorunlar.

VI. YARIYIL

BİY ... Genetik - II  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Bakteri ve virüslerin genetiği, gen ifadesi, gen aktivitesinin ayarlanması, gelişmenin genetik esası, mutasyon, rekombinasyon ve DNA tamiri, somatik hücre genetiği ve immunogenetik, genetik mühendisliği. Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

BİY 348 Tohumlu Bitkiler Sistematiği  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Bitkilerde sınıflandırma sistemleri, bitkilerin sınıflandırılmasında kullanılan karakterler, Gymnosperm ve onların grupları, Angiospermler ve onların sınıfları, dikotiledonlar ve önemli familyalarının özellikleri, monokotiledonlar ve önemli familyalarının özellikleri.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

BİY 358 Bitki Fizyolojisi  (3 0 2) – (4 Kredi) 

Bitki hücrelerinin kimyasal bileşimi, su ve hücre, bitkilerde su alınımı ve taşınımı, bitkilerde mineral madde alınımı ve taşınımı, besin devirleri, bitkilerde organik maddelerin taşınımı, bitkilerde su kaybı olayları, fotosentez ve kemosentez, solunum ve fermentasyon, bitkilerde büyüme ve gelişme, bitkilerde stress.  Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

KIM 302 Biyokimya II  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Membran lipid ve steroid hormonlarının biyosentezi.  Aminoasidlerin ve nükleotidlerin biyosentezi.  Kalıtsal bilgilerin depolanması, hücreden hücreye aktarılması, kontrolü ve ifadesi.  Virüsler ve onkogenezis.  Bağışık reaksiyonlarının biyokimyasal esasları.  Biyolojik membranlardan madde taşınması.  Hormonlar ve etki mekanizmaları.  Sinir sisteminin çalışması.

YDM 314 İş Hayatında İngilizce    (2 0 0)  - (2 Kredi)

İş mektubu tipleri.  İş mektubu yazımı. Bilimsel deneyler ve projeler.  Bilimsel makale yazımı.
Seçmeli Dersler

SEC 302 Radyobiyoloji  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Tanımı, konusu ve önemi, radyobiyoloji ile ilgili terimler ve kavramlar, radyasyon ve radyasyonun etki mekanizması, radyasyon türleri, radyasyonun absorblanma biçimleri, radikaller, radyasyon biçimleri, detektörler, radyasyonun biyomoleküller, hücreler, dokular, organlar ve insanlar üzerindeki etkileri, radyasyonun hücre siklusu fazlarına etkileri, radyasyondan korunma.

SEC 304 Mikrobiyal Genetik  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Genetik ve mikrobiyolojinin esasları, gen ifadesine moleküler bakış, genetik bilgilerin aktarılması, bakteri ve fajların genetiği, genetik mühendisliği ve uygulamaları.

SEC 306 Tıbbi Mikrobiyoloji  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Genel tıbbi mikrobiyoloji bilgileri, klinik örneklerin alınması, taşınması ve çalışılması.  Bakteriyoloji: antimikrobiyal duyarlılık testleri, mikoloji, parazitoloji, viroloji, bağışıklık olayları, moleküler biyoloji, epidemiyolojik ve enfeksiyon kontrol mikrobiyolojisi, ensturmental analiz ve kalite kontrol, mikrobiyoloji laboratuvarında güvenlik.

SEC 308 Bitki Patolojisi  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Bitki hastalık ajanları, hastalık ajanlarının belirlenmesi ve kontrol yöntemleri, tahıl hastalıklarının ekonomik etkileri ve parazitleri.

SEC 310 Mikrobiyal Metabolizma  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Bakterilerin besinleri, aerobik ve anaerobik glukoz metabolizması, glukoz dışındaki karbohidratların metabolizması, aerobik hetetrofların metabolik çeşitlilikleri, ve aktiviteleri, metabolizmanan düzenlenmesi, bakteriyal fermentasyon, kemolitotrofik ve fototrofik metabolizma, azot fiksasyonu.

SEC 312 Hayvan Embriyolojisi  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Embriyolojiye giriş, döllenme ve şekilleri, çok hücrelilende gelişim aşamalaları, bölünme, yumurta ve bölünme şekilleri, embriyolojik tabakaların oluşumu, omurgalılarda sinir, iskelet ve kas sisteminin oluşumu, spiral bölünme ve önemi, gömülme ve embriyonun korunması ve beslenmesi, plesanta ve göbek bağının oluşumu, embriyo farklılaşması, hayvanlarda görülen embriyonik farklılaşmalar ve bunların karşılaştırılması.

Sec 314 Yaban Hayatı   (3 3 0) – (3 Kredi)  

Yaban Hayvanı Habitatları, Yabani Türlere Habitat Oluş Bakımından Orman Ekosistemi, Türkiye Yaban Hayvanlarının Sistematiği, Yayılışları ve Biyolojileri, Orman İşletme Faliyetlerinin Yaban Hayatı Üzerindeki Etkileri, Yaban hayvanlarının Üretimi ve Korunması.

SEC 316 İhtiyoloji  (3 0 0) – (3 Kredi):  Deniz ve içsularda büyük bir potansiyel oluşturan balikların karşılaştırmalı olarak morfolojisi, anatomisi, sindirim, solunum ve üreme biyolojileri.  Balıklarda yaş tayinleri.  Kondüsyon faktörü analizleri.

VII. YARIYIL

BİY ... Moleküler Biyoloji  (3 0 2) – (4 Kredi)  

Moleküler biyolojinin sistem ve metodları, makromoleküler interaksiyonlar, DNA teknolojisi, DNA replikasyonu, tamiri, mutasyonu, transkripsiyonu ve translasyonu, gen regülasyonu, bakteriyofajlar, plazmidler, transpozonal elementler, rekombinasyon ve genetik mühendisliği, ökaryotik virüsler ve kanser. Bu konularla ilgili 12 hafta laboratuvar çalışması.

BİY 427
 Ekoloji  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Ekolojinin tanımı, bölümleri ve ilgili modeller. Ekolojinin bazı temel kavramları. Ekosistem ve öğeleri. Habitat ve ekolojik nij. Ekolojik çemberler. Populasyon ekolojisi. Kominite ilişkileri. Biosfer ve özellikleri. Canlıların sıcaklık su ve ışıkla olan ilişkileri. Toprak ve özellikleri. Tatlısu habitatı. Ekolojide güncel konular. 
Seçmeli Dersler

SEC 401 Viroloji  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Virüsler hakkında genel bilgiler, zarfsız pozitif zincirli RNA virüsleri, zarflı pozitif zincirli RNA virüsleri, negatif zincirli RNA virüsleri, viroidler, diğer hastalıkla ilişkili küçük viral RNA'lar ve prionlar, çift zincirli RNA virüsleri, küçük genom DNA virüsleri, orta ve büyük DNA'lı hayvan virüsleri, orta ve büyük DNA'lı bakteriyofajlar, viral enfeksiyonların ökaryotik hücrelerdeki biyolojik akibeti, hayvan hücrelerinin tümör virüsleri vasıtasıyla transformasyonu, viral enfeksiyonların organizma ve populasyon üzerindeki biyolojik akibeti.

SEC 403 Bioinformatik (3 0 0) – (3 Kredi)

Moleküler Biyoloji, Genetik ve yakın alanlarda sıkça başvurulan veritabanlarına ulaşım, genler ve proteinlerin homolojinin karşılaştırılması, primer tasarlama, moleküler uygulamalar, restriksiyon haritası oluşturma, yapı tahmini, soy ağacı oluşturma.

SEC 405 İnsan Genetiği  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Soyağacı analizi.  İnsanda bazı karakterlerin kalıtımı.  İnsan sitogenetiği.  İnsan kromozomlarının karyotipi ve diyogramı.  Karyotip aralığında göze çarpan bazı kusurlar.  Kromozomal kusurlar ve insan hastalıkları.  İnsan genlerinin yerlerinin belirlenmesi.

SEC 407 Davranış Bilimleri   (3 0 0) – (3 Kredi)  

Öğrencilerin meslek hayatına hazırlanması ile ilgili gerekli bilgiler.

SEC 409 Bitki Coğrafyası  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Bitki coğrafyasına giriş, arealler ve areal tipleri, tarihi ve ekolojik bitki coğrafyası, formasyonlar ve bitki toplulukları, flora alemleri, Türkiye bitki coğrafyasına toplu bir bakış.

SEC 411 Bitki Biyokimyası  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Bitkilerin kimyasal bileşimi, hücre çeperinin yapısı ve sentezi, bitkilerde karbohidrat, lipid  sentezi, nükleik asit metabolizması, klorofil ve hem sentezi, fitokromlar, terpenler ve terpenoidler, alkoloidler, fenoller, fitoaleksinler, uçucu yağlar, allelopatik maddeler.

SEC 413 Bitkilerde Gelişim Fizyolojisi  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Bitkilerde büyüme olayının mekanizması, büyümeye etki eden iç ve dış faktörler, bitkisel hormonlar, büyümede hormonların rolü, çimlenme fizyolojisi, senesens, absisyon, çiçeklenme ve vernalizasyon, bitkilerde hareket.

SEC 415 Tıbbi Bitkiler  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Angiosperm'lere ait tıbbi bitkilerin sistematikdeki yeri, tıbbi bitkilerin tanımı, druglar, bitkilerin etken maddeleri ve kullanıldığı yerler.

SEC …   Süs Bitkileri  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Odunlu bitkilerin teşhisi, botanik özellikleri ve kullanımları. Çiçekli ağaçların, kaktüslerin, doğal çalıların ve gülgiller familyasında yer alan bireylerin önemi.

SEC …  Çevre Sağlığı (3 0 0) – (3 Kredi)

Çevre sağlığının prensipleri, su, atık ve taşıyıcı kontrolü üzerine önemli başlıca çevre sağlığı problemleri, ulussal ekonomi/toplum’da çevre sağlığının önemi, insan ve çevre arasındaki ilişki, çevre sağlığı kavramı.

SEC... Ornitoloji   (3 0 0) – (3 Kredi)

Kuşların kökenleri, evrimi, sistematikleri, genel özellikleri, üreme ve gelişmeleri, ekoloji ve populasyon biyolojileri, davranışları ve göçleri, Türkiye'nin ornitolojik önemi ve önemli kuş alanları ile bu alanlarda yaşayan kuşlar, Kuşların müze materyali olarak hazırlanma teknikleri ile kuşlar ile yapılacak bilimsel çalışmaların esasları. Ders ile ilgili arazi ve laboratuvar çalışmaları, kuş gözlemciliği .
SEC …  Araştırma ve Deneme Metotları  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Varyans analizi, t istatistikleri, faktör analizi, sınıflandırma ve gruplandırma teknikleri, olasılık ölçüleri, hipotez testi ve korelasyon analizleri, ANOVA (LSD, Duncan, Tukey vb.) ve regresyon uygulamaları, güven, tahmin ve tolerans aralıkları.

SEC ... Enzimoloji (3 0 0) – (3 Kredi)

Enzimolojide temel kavramlar, enzimlerin sınıflandırılması, yapısı ve özellikleri, biyolojik katalizör olarak enzimler, enzim kinetiği ve enzimatik hızların ölçülmesi, enzim inhibisyonu, pH ve sıcaklığın enzim aktivitesine etkileri, enzim- substrat ilişkileri, allosterik enzimler, genetik mühendisliği yöntemleriyle enzim üretimi ve saflaştırılması, enzimlerin biyolojideki uygulamaları.

SEC ... Hayvan Coğrafyası (3 0 0) – (3 Kredi)

Genel ve Türkiye zoocoğrofyası, hayvanların dağılışına ve yaşamına etki eden faktörler, buzullaşmalar ve kara köprülerinin oluşumu, Türkiye’nin hayvanlar dünyasındaki önemi, Türkiye omurgalılarının   (Amphibi ve Reptil ) yayılışları, Türkiye’deki milli parklar ve koruma altına alınmış omurgalılar.

SEC...
Endüstriyel Bitki Ürünleri (3 0 0) – (3 Kredi)

Endüsriyel bitki ürünlerinin üretilme yolları, kaynakları ve sınıflandırılması. Endüstriyel bitki ürünlerinin kullanıldıkları alanlar ve insanlık açısından faydaları. Endüstriyel bitki ürünlerinin ekoloji bakımından önemi.

VIII. YARIYIL

BİY 418
 Biyoteknoloji  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Genel giriş, mikroorganizmaların genel özellikleri ve çalışma yöntemleri, rekombinant DNA teknolojisinin temel esasları, gen mühendisliği, mikroorganizmaların biyoteknolojide kullanılması, hayvan biyoteknolojisi, bitki biyoteknolojisi, tıbbi biyoteknoloji, biyoteknolojinin sosyal etkileri.

TEZ 400 Bitirme Çalışması (0 6 0) – (3 Kredi)  

Biyolojide özel bir konu üzerinde araştırma yapılması, tez hazırlanması ve sunulması.

Seçmeli Dersleri

SEC 402 Parazitoloji  (3 0 0) – (3 kredi)  

Parazitolojiye giriş, tek hücreli hayvan parazitleri, hermitler, arthropodlar, teşhis ve tanı yöntemleri, immunoloji ve immunopatoloji.

SEC 404 Davranış Fizyolojisi  (3 0 0)  - (3 Kredi)

 İç güdüsel davranışlar, öğrenilmiş davranışlar, sosyal davranışlar.  Hayvanlar aleminde haberleşme, hayvanlarda sese bağlı haberleşme, kimyasal haberleşme, görme ile haberleşme, biyolojik ritmler, biyolojik saatin kontrolü, davranışın genetiksel ve hormonal kontrolü.

SEC 406 İmmünoloji  (3 0 0) – (3 Kredi)  

İmmunolojiye giriş, doğuştan gelen bağışıklık, özel kazanılan bağışıklık, antijen tanıyan moleküller, antijen tanınması, kazanılan immun cevap, enfeksiyona karşı bağışıklılık, aşırı duyarlılık tepkimeleri, transplantasyon, otoimmun hastalıklar.

SEC 408 Mikrobiyal Ekoloji  (3 0 0) – (3 Kredi) 

Mikrobiyal ekolojiye giriş, mikroorganizma grupları ve yayılışları, mikrobiyal kommünitelerin evrim ve yapısı,  populasyon interaksiyonları, kantitatif ve habitat ekolojisi, biyokimyasal çevrimler, mikrobiyal ekolojiye biyoteknolojik bakış.

SEC ... Ekonomik Botanik  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Giriş, endüstri bitkileri, besin bitkileri, baharat bitkileri, uyarıcı bitkiler, tıbbi bitkiler, süs bitkileri.

SEC 412 Vejetasyon Bilimi  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Giriş, flora ve vejetasyon kavramları, bitki birlikleri, vejetasyon analiz metodları, vejetasyonun sınıflandırılması.

SEC 414 İnsan Anatomisi ve Fizyolojisi (3 0 0) – (3 Kredi) 

Anatomi, fizyoloji, anatomik terimler ve düzlemler, anatomik pozisyon, vucut bölgeleri ve boşlukları, sistemler, hareket sistemi, kas sistemi, sindirim sistemi, solunum sistemi, boşaltım sistemi, sinir sistemi, üreme sistemi, dolaşım sistemi, duyu organları.

SEC 416 Bitki Ekolojisi  (3 0 0) – (3 Kredi)  

Bitki ekolojisine giriş, çevre faktörleri, biyolojik faktörler, ekoloji ve bitki populasyonları, ekoloji ve bitki birlikleri, ekoloji ve ekosistemler.

SEC 416 Biyolojik Mücadele (3 0 0) – (3 Kredi) 

Biyolojik mücadele, önemi, özellikleri, tarihi gelişimi ve temel esasları, biyolojik mücadelede

kullanılan organizmalar, Türkiye’deki biyolojik mücadele uygulamaları, biyoteknolojik metodlar ve Türkiye’deki önemli doğal ve yaygın zararlılar ve doğal düşmanları.

SEC... Herbaryum Teknikleri (300)

Herbaryumlar ve önemleri. Herbaryum çeşitleri. Herbaryumların kurulması. Herbaryum örneklerinin hazırlanması ve muhafazası. Herbaryumların kuruluşunda bilgisayarların kullanılması.

SEC … Bitki Üretimi (300) 

Tohumla, aşı kalemi, aşılama ve doku kültürü ile bitki üretiminde pratik metodlar.  Bitki üretim teknikleri ile ilgili olan fizyolojik yomtemlerin incelenmesi.

SEC... Etnobotanik
(300)

Etnobotaniğin tanımı, temel prensipleri ve tarihi gelişimi. Bitkilerden elde edilen ilaç ve benzeri ürünlerin insanlığın gelişiminde, kültüründe ve geleneklerindeki yeri ve önemi. İnsanoğlunun bitkilerin korunmasında geçmişte ve günümüzdeki etkisi. Sürdürülebilir kalkınmada bitkilerin rolü.

SEC... Evrimsel Analiz (300)

Gelişim ve evrim. Evrimsel deliller. Doğal seçilim mekanizmaları: Mutasyonlar, modifikasyonlar ve genetik varyasyonlar. Populasyonlarda Mendel genetiği, eşeysel seçilim ve türleşme mekanizmaları. Evrimsel ağaçların oluşturulması. Yaşamın kökeni ve moleküler evrim.

SEC … Çevresel Etki değerlendirme (300)

Çevresel etki ve değerlendirmenin önemi. Çevresel değerlendirme ve etki değerlendirme teknikleri, çevredeki değişimlerin etkisini tahmin etme metotları, çevresel etki değerlendirmedeki prosedür ve politikalar, etki değerlendirmenin kuralları ve teknik gereksinimleri.  Büyük ve yaygın yapı projelerinin çevresel etki ve değerlendirme bakımından değerlendirilmesi. Çevre kanunlarının, yönetmeliklerinin ve ekonomik güçlerin büyük projelerin tasarlanmasındaki rolleri. Günümüzde kullanılan çevresel etki ve değerlendirme metotları ve etkinliklerini değerlendirme modelleri.

SEC …  Balık Yetiştiriciliği (300)

Kuluçkaya yatırma usulleri, kuluçka seçimi (stres, seçim, ehlileştirme, çiftleştirme, marker kullanımı), üremenin uyarılması (hormonal uyarılma, çevresel faktörler), yumurtaların soğukta saklanması ve depolanması, larval gelişme, cinse ait üreme teknikleri (partenogenez, triploid, hibridizasyon).  

SEC... Toksikoloji
(300)

Toksikolojinin temel tanımı, akut ve kronik toksikoloji. Toksin maddeler, diğer toksin maddelerle etkileşimleri.  Endüstriyel toksinler, pestisidler, bitki ve hayvansal toksinler.  Çevre kirliliği üzerinde toksik maddelerin etkileri.

