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AMAÇ VE KAPSAM

İçinde yaşadığımız, geçmişin derin izlerini taşıyan, havasını soludukça kendimizi özel hissettiğimiz Makedonya Yerleşkemiz için,  gelecekteki ihtiyaçlarımıza da cevap verecek sürdürülebilir peyzaj tasarım projeleri geliştirerek, disiplinler arası çalışma kültürüne katkı sağlayacak bir deneyim kazanmaktır. 

Tasarım sürecinin en önemli aşamalarından biri kullanıcı ihtiyaçlarının tespit edilmesidir. İhtiyaçları en iyi o mekânın kullanıcıları ifade edebilir ve tasarımcılar da bu tespitler doğrultusunda etkin tasarımlar yapabilirler. Bu bağlamda bizler hem tespiti yapacak kullanıcılar hem de tasarımı yapacak tasarımcılar olarak; her gün soluduğumuz/dokunduğumuz tarihi havayı tarihe saygı ve engelsiz kampüs duyarlılığı ile bütünleştirip geleceği düşünerek açık mekânlarımızı tasarlamak istiyoruz. 

Proje alanı Trakya Üniversitesi Mimarlık ve Peyzaj Mimarlığı Bölümlerinin eğitimlerini sürdürdükleri  Makedonya Yerleşkesi iç avlusu ve bahçe alanlarıdır. Kaynaklarda Harbiye Kışlası olarak yer alan, Sultan Abdülaziz tarafından Edirne Askeri Lisesi olarak inşa ettirilen, yapımı 1871 yılında tamamlanan ve yaklaşık 140 yıl boyunca askeri okul, kışla vb. hizmetler veren yapının kullanımı, 2009 yılında Trakya Üniversitesi’ne devredilerek Mimarlık Fakültesi kullanımına geçmiş ve Trakya Üniversitesi Senatosu’nun 12.05.2011 tarih ve 8/9 kararı ile adı Makedonya Yerleşkesi olarak belirlenmiştir.  Makedonya Yerleşkesi; Selimiye Camii’nin kuzeyinde, Mimar Sinan Caddesi, Harbiye Mektep Sokak, Harbiye Çeşme Sokak ve Paşaköyü Sokak arasında; 693 ada, 5 parselde yer almaktadır. Yerleşkenin bulunduğu yapı adası, yaklaşık 23.960 m2’lik bir alandır. Alanın tamamı “Korunması Gerekli Anıt Eser” olarak tescillenmiştir. Alan ayrıca; Dünya Miras Listesi’ne giren Selimiye Camii ve Külliyesi’nin Etkileme ve Geçiş Bölgesi (Yönetim Alanı) sınırları içerisinde yer almaktadır.
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- Yerleşkenin yakın çevresi 693 numaralı yapı adasının imar planındaki durumu                 - Yapı adasındaki farklı kullanımların alan sınırları

ÇALIŞTAYIN HEDEFLERİ
· Trakya Üniversitesi Mimarlık Fakültesi (Makedonya) Yerleşkesi iç avlusu ve dış bahçeleri için kullanıcıların ihtiyaçları doğrultusunda çevresine, tarihsel geçmişine ve mimarisine uygun peyzaj tasarım projesi geliştirmek,

· Sürdürülebilir tasarım, engelsiz çevre tasarımı,  tarihi çevrede tasarım ve yeşil altyapı uygulamalarına yönelik tasarım yaklaşımlarını ortaya koymak,  

· Tasarım sürecinde disiplinler ve kurumlar arası çalışma kültürünü geliştirmek,

KATILIM KOŞULLARI

· Çalışma Trakya Üniversitesi ve Karadeniz Teknik Üniversitesi Peyzaj Mimarlığı ve Mimarlık Bölümlerinin lisans ve yüksek lisans öğrencileri ile yürütülecektir.

· Çalışmaya Peyzaj Mimarlığı ve Mimarlık Bölümlerinin 2017-2018 eğitim öğretim döneminde 2., 3. ve 4. sınıf lisans öğrencisi olanlar ve yüksel lisans öğrencileri katılabilir.

· Başvurular bireysel olup, çalışmanın ilk gününde ekipler (en çok 3 Peyzaj Mimarlığı Bölümü öğrencisi ve 2 Mimarlık Bölümü öğrencisinden oluşmalı) iki üniversiteden de öğrenciyi kapsayacak şekilde oluşturulacaktır.
· Katılımcılar Peyzaj Mimarlığı Bölüm Başkanlığı’ndan temin edecekleri başvuru formunu doldurarak kayıt yaptırmalıdır. 
· Katılımcı öğrenciler, başvuruları ile düzenleme kurulunca belirlenmiş kuralları kabul etmiş sayılırlar.

· Çalışma süresince bütün aşamalara katılım beklenmektedir.
· Çalışmaya katılım kontenjanla sınırlıdır. Kontenjan aşımında düzenleme kurulunca katılım sayısını belirlemede başarı durumu ve başvuru önceliği dikkate alınacaktır. 

· Çalışmaya katılım ücretsizdir. 

· Çalışmada katılımcıların yalnızca konaklama ile diğer kırtasiye ve baskı giderleri (eskiz kağıdı ve teslim paftaları) karşılanacaktır. Ancak katılımcılar kişisel tasarım araç ve gereçlerini (bilgisayar, fotoğraf makinesi, kalem, cetvel vb.) yanında getirmelidir.     

PAYDAŞLAR

· ÇALIŞTAY; Trakya Üniversitesi Mimarlık Fakültesi Peyzaj Mimarlığı Bölümü ve Mimarlık Bölümü ile Karadeniz Teknik Üniversitesi Orman Fakültesi Peyzaj Mimarlığı Bölümü ve Mimarlık Fakültesi  Mimarlık Bölümü’nün katkıları ile gerçekleştirilecektir.
 PROJE BEKLENTİLERİ 
· Katılımcılardan, yerleşkenin ve çevresinin mimari dokusu ile uyumlu peyzaj tasarım projesi geliştirerek, daha canlı ve yaşayan bir yerleşke tasarlamaları istenmektedir.  

· Yapılacak tasarımda, yerleşke içerisinde çeşitli aktiviteler sunan ve yerleşke niteliğini yansıtan çözümler beklenmektedir. Bu kapsamda, uygun aktivitelere yönelik mekânlar ve bu mekânlarda yer alan donatı ve strüktürel elemanları vb. içeren tasarımlar ortaya konmalıdır.

· Proje alanı, kullanıcı ihtiyaçları ve mevcut dokuya uygun olarak evrensel tasarım ilkeleri doğrultusunda işlevsel ve estetik değeri göz önünde bulundurularak tasarlanmalıdır.
· Proje alanındaki kaldırılması kararlaştırılanlar dışındaki diğer yapılar ve bitkisel elemanlar dikkate alınarak korunacaktır. Edirne kenti için en önemli kentsel imaj öğesi olan Selimiye Camii’nin görüş açısına girdiği noktalar tasarımda (yapısal ve bitkisel) göz önünde bulundurulmalıdır. 

· Çalışma alanı, proje amacına uygun gerçekçi ve yaratıcı bir yaklaşımla ele alınacak, üst ölçekten daha ayrıntılı detay ölçeklere gelinceye kadar aşamalı ve uygulamaya dönük bir şekilde tasarım gerçekleştirilecektir.
· ÇALIŞTAYda, proje alanının ve yakın çevresinin analiz ve sörvey özelliklerini gözetecek şekilde, projeye olan yaklaşım belirlenip adım adım bu yaklaşımın nasıl geliştiği ortaya konmalı, mekâna yönelik ihtiyaçlar ve ihtiyaç programı belirlenmeli buna göre mekânsal organizasyon kurulmalıdır. 
· Mekânsal organizasyonun öncelik sırası ve birbirleri ile nasıl ilişkilendirildiğini ortaya koyacak bir sentez oluşturulmalıdır. Bu bağlamda alana ait ana işlevler ortaya konacak ve bu işlevler mevcut kullanım potansiyeli ve yeterliliği (giriş, yaya-taşıt sirkülasyonu, alanın genel otoparkı,  tören alanı, mevcut ve önerilen kullanımların fiziksel ve mekânsal ihtiyaçları ile alan kullanıcılarının açık mekan ihtiyaçlarını karşılayacak alanlar) araştırılacaktır. Alanın yapısal ve bitkisel elemanlardan oluşan, özgün bir mekân organizasyonu anlayışı geliştirilerek, uygulamaya yönelik çözümler üretilmesi beklenmektedir.  

· Tasarlanan mekanlarda döşeme kaplamaları biçim renk ve malzeme seçimi ve tasarımı, gölge elemanları ve kapalı mekan olabilme esnekliği, konstrüksiyon renk ve malzeme seçimi ve tasarımı, donatılar, vb. içerecek biçimde tasarlanacaktır. Ayrıca; bitkisel tasarımda uygulanabilir çözümler üretilmelidir. 
ÇALIŞTAY SONUNDA TESLİM EDİLECEK PAFTALAR

· Proje alanının sörvey-analiz-kavramsallaştırmalarını ve yakın çevresinin mekânsal gelişim stratejilerini içerecek şekilde 1/500 ölçekli TASARIM ANA KARARLARI/KONSEPT PAFTASI, 

· Tasarım ana kararlarını yansıtan 1/200 ölçekte SERT-YUMUŞAK ZEMİN VE BİTKİLENDİRME TASARIMI PAFTASI, 

· 1/100, 1/50, 1/20 vb. ölçekte ÖZGÜN DONATI ÇÖZÜMLERİNE AİT PLAN, KESİT VE GÖRÜNÜŞ ANLATIMLARI,
· Tasarımın KESİT, SİLUET VE 3 BOYUTLU GÖRSELLERİ
ÇALIŞTAY sonucunda teslim edilecek ve jüri tarafından değerlendirmeye alınacak paftalar; 

· En çok 6 adet olabilir, pafta boyutu A1 normunu aşmamak şartıyla sunum serbesttir. 

· Paftalar, dikey olarak kullanılacaktır. Sergileme kolaylığı bakımından bütün paftalarda paftanın asılma şemasındaki yeri gösterilecektir. 

· Teslim edilen paftaların sağ üst köşesinde beş rakamdan oluşan rumuz adı yer alacaktır. 

· Tüm çizimler, orijinal ebatlarında, dwg dosyaları en az 300 dpi çözünürlüğünde, pdf veya jpg formatında dosyalar CD/DVD’ye kayıt edilerek teslim edilecektir.
ÇALIŞTAY PROGRAMI 

Çalıştay programının daha ayrıntılı içeriği ve detaylar başvuru değerlendirme tarihinden sonra katılımcılara e-posta ile iletilecektir. 
KATILIMCILARA VERİLECEK DÖKÜMANLAR

1/500 Halihazır 
1/500 Sörvey

Alan ve çevre fotoğrafları
Uydu görüntüleri

Ulaşım bilgileri
İhtiyaç programı
İLETİŞİM 

· Doç. Dr. Habibe ACAR

· Yrd. Doç. Dr. Aysel YAVUZ
	İletişim

	E-mail  : 
	E-mail  : 

	Telefon: 0 462 377 4052-4082
	Telefon:

	Karadeniz Teknik Üniversitesi

Orman Fakültesi

Peyzaj Mimarlığı Bölümü

61080 TRABZON


	Trakya Üniversitesi 

Mühendislik Mimarlık Fakültesi 

Peyzaj Mimarlığı Bölümü
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                                                                               Başvuru tarihi:

	Adı Soyadı
	

	TC Kimlik No
	

	Üniversite/Fakültesi/ Bölüm
	

	Sınıfı
	

	Cep telefonu
	

	E-mail, imza
	

	Adres
	

	Önemli sağlık problemi
	□ Var                     □ Yok


