PÖA-1: Öğrencilere Türk dilinin temel becerileri ve yapısına dair kuramsal ve uygulamalı bilgi kazandırmak, aynı zamanda tarihsel ve kültürel bağlamda dil ve edebiyatın gelişimini anlama becerisi sağlamak.

PÖA-2: Alanıyla ilgili mesleki bilgileri araştırma, saha çalışmaları ve disiplinler arası yöntemlerle uygulama becerisi kazandırmak, edebi metinleri tarihsel, kültürel ve toplumsal bağlamlarda analiz edebilme yeteneği geliştirmek.

PÖA-3: Farklı disiplinlerin çözüm önerilerine açık, eleştirel düşünebilen ve bu disiplinler arası bilgiyi kullanarak güvenilir bilimsel rapor ve değerlendirmeler hazırlayabilen bireyler yetiştirmek.

PÖA-4: Ulusal ve uluslararası alandaki gelişmeleri takip ederek çağdaş araştırma teknikleri, yöntemleri ve bilgi teknolojilerini kullanabilme becerisi kazandırmak, yaşam boyu öğrenme bilincini geliştirmek.

[bookmark: _GoBack]PÖA-5: Alanında bilimsel bilgi üretimine katkı sağlamak ve Türk dili ile edebiyatının kültürel ve akademik alandaki gelişimini destekleyen etik değerlere bağlı bireyler yetiştirmek.
