TRABZON MESLEK YÜKSEKOKULU
MİMARLIK VE ŞEHİR PLANLAMA BÖLÜMÜ
ARAŞTIRMA PROJESİ ÇALIŞMALARI

Trabzon Meslek Yüksekokulu bünyesinde yer alan Mimarlık ve Şehir Planlama Bölümü ve bu bölüme bağlı Harita ve Kadastro Programı ile ilgili olarak 15 Mart 2021 tarihinde, TMYO Müdürü Prof.Dr. İlhan DENİZ başkanlığında uzaktan canlı bağlantı yöntemiyle bir toplantı yapılmıştır. Toplantıda, müdür Yardımcıları, bölüm öğretim elemanları ve misafir öğretim üyesi olarak Mühendislik Fakültesi Harita Mühendisliğinden Prof.Dr. Fevzi KARSLI ve Doç.Dr. Yakup Emre ÇORUHLU da yer almıştır. Toplantının ana gündem maddesi, bölümün bilimsel ve eğitim kapasitesi, buna bağlı olarak yapılabilecek bilimsel araştırma projeleridir.

Toplantıda ve toplantı sonrasında öğretim elemanları arasında yapılan bireysel ya da çoklu görüşmeler sonucunda aşağıda verilen konularda proje çalışmalarının yapılması uygun görülmüştür.
a) Kıyı Alanlarındaki Katı Madde Taşınımlarının Dinamik Olarak Tespiti; BAP01 Projesi olarak planlanmıştır. Çevre kirliliği güncel bir araştırma konusudur ve Bölüm öğretim elemanı Öğr. Gör. Ali ÖZTÜR’ün doktora çalışmalarına da katkı vermesi amaçlanmıştır. Proje, Prof.Dr. Fevzi KARSLI yürütücülüğünde olacaktır ve bölüm öğretim elemanları Dr. Öğr. Üyesi Veysel ATASOY, Öğr. Gör. Ali ÖZTÜR ve Öğr. Gör. Koray ÇAVUŞOĞLU projede araştırma ekibini oluşturacaktır.
b) Harita Ölçme Laboratuvarının Modernizasyonu; BAP04 Projesi olarak planlanmıştır. Laboratuvara alınacak uydu ölçme donanımı ile bölümün öğrencilerce tercih edilmedeki oranına ve mesleği öğrenmedeki başarısına olumlu yönde katkı yapacaktır. Proje, Dr. Öğr. Üyesi Veysel ATASOY yürütücülüğünde olacak ve bölüm öğretim elemanları Öğr. Gör. Ali ÖZTÜR ve Öğr.Gör. Koray ÇAVUŞOĞLU proje ekibini oluşturacaktır.


