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VI. Uluslararası Mobilya Kongresinin Çok Kıymetli Katılımcıları,

Öncelikle kongremize gösterdiğiniz yoğun ilgi için çok teşekkür ederiz.

Bildiğiniz üzere tüm dünya ve ülkemizi saran Korona virüs (COVID-19)’e karşı alınan önlemler kapsamında; Kongre tarihimizi 2-5 Kasım 2020 olarak güncelleyerek siz değerli katılımcılarımıza duyurmuştuk.

Pandemi sürecinin devam etmesi nedeniyle kongremizi ZOOM video konferans programı üzerinden online (çevrim içi) olarak gerçekleştirme kararımız netleşmiştir.
Kongremizin sunum programını düzenleyip ilan edebilmemiz için katılım durumunuzu teyit etmeniz gerekmektedir. Bu nedenle aşağıdaki anketi en geç 16 Ekim 2020 tarihine kadar doldurup ifc2020@ktu.edu.tr mail adresine göndermeniz rica olunur.
Kongre erken kayıt ücreti 250 TL (Kongre çantası, flaş bellek, kalem vb. ürünlerin adresinize iletilmesi dâhil) olup, son gün 28 Eylül 2020 tarihi olarak belirlenmişti. Ancak siz değerli katılımcılarımızdan gelen talepler üzerine bu süre 16 Ekim 2020 tarihine kadar uzatılmıştır. Geç kayıt ücreti (300 TL) yatıran katılımcıların fazla ücretleri iade edilecektir.
Tam metinlerin teslim tarihi gelen yoğun talepler üzerine 1 Aralık 2020’ye kadar uzatılmıştır.  Ayrıca bildirilerinizi tam metin olarak gönderme zorunluluğunuz bulunmamaktadır. Bu durumda bildirilerinizin sadece özeti (özet kitapçığında) basılacaktır. Bu konu için aşağıdaki anketi doldurmanız önemle rica olunur.
Sunumlarla ilgili olarak; 
· Sunumlar İngilizce olarak hazırlanmalıdır. Sunum dili Türkçe veya İngilizce olabilir.  

· Katılımcılar sunum esnasında sunumlarını ekrana kendileri yansıtacaklardır. Ancak internet bağlantısı sorunu olması ihtimaline karşı bildiri sahiplerinin sunumlarını önceden videoya kaydedip 26 Ekim 2020 tarihine kadar e-posta (ifc2020@ktu.edu.tr) yoluyla göndermeleri önerilmektedir. Bildiriyi sunacak katılımcının programda belirtilen oturum saatinden 15 dk. önce çevrim içi olacak şekilde hazır olması gerekmektedir.

· [bookmark: _GoBack]Sunum esnasında veya sonrasında dinleyiciler sorularını ve katkılarını CHAT kısmına yazacaklardır ve sunum sahibinden sözlü yanıt alacaklardır. Soruların/ katkıların sunum sahibine iletilmesi oturum başkanı tarafından sağlanacaktır. 

· Programda 500 kişilik kontenjanımız olacağından oturumlar isteyenlere (öğrencileriniz dahil) açık olacaktır.

· Ekim ayının son haftası kongre programı ve ZOOM video konferans katılım linkleri web sayfamızdan duyurulacaktır. 

Sizden ricamız aşağıdaki anketimizi 16 Ekim 2020 tarihine ifc2020@ktu.edu.tr mail adresine ulaştırmanızdır.  

Not: Akademik dönemin başlaması nedeniyle isteyen katılımcılara ders telafilerinde kullanabilmeleri amacıyla yeni bir kabul yazısı gönderilecektir.

Saygılarımızla

Kongre Düzenleme Kurulu
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